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SZOBCSZLO ES VIDÉKE
KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRA: helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve
Egész évre ... 8 kor. Negyedévre ... 2 kor.
Félévre.............4 kér. Egyes izém árt. 16 HL

•• Hirdetések egyezség szerint közöltéinek, **

a város pénzügyi helyzete.
Azt nem lehet tagadni, hogy városunk 

halad, ha mindjárt nagyon lassú tempóban is. 
Ha nincs is nagy kedvünk a haladáshoz, de a 
viszonyok rákénysz.érilenek bennünket, hogy a 
haladó korral legalább valamennyire lépést 
tartsunk.

Ez rendén is voín i, ha a város jövedelmi 
forrásai is megfelelőleg fejlődnének, de ezek 
átkozottul egy állapotban vannak, sőt elmond­
hatjuk, hegy a váios anyagi helyzete egyszer­
egyszer nem volt rosszabb, mint mos1.

Pedig a haladó kor és a változott körül­
mények évről-évre több terhel rónak a városra. 
Akár meddig huz/uk, halászijuk, a tisztviselők 
fizetését rendezni kell. A járdahálózat és az 
ulc/.ák világítása fejlesztésre várnak, mert, na­
gyon kezdetlegesek. Körülbelől lüO—120 elha­
gyott gyermeknek a tartása a nyakunkba sza­
kadt.

Ezek mind azt mutatják, hogy a város 
kiadásai hamarosan nagyon meg fognak sza­
porodni.

Gondoskodni kell lehal egyfelől a meglevő 
jövedelmek fokozásáról, másfelől pedig arról 
hogy a város uj jövedelmi forrásokhoz jusson, 
mert ha ezekről nem gondoskodunk, rövid ne­
hány esztendő múlva 70 —8<>%,ns póladói fo­
gunk fizetni.

A város igazgatásánál tehát a pénzügyi 
helyzet rendelkezésére kell fektetni a fősulyl. 
mert ha ezt nem csinálják, akkor már a közel 
jövőben is beláthatlan anyagi zavarokkal fog 
küzdeni a város.

Legelső sorban a községiadó-könj veket 
kell rehdbehozni, mert e nélkül a községiadót 
hajlani sem nem lehet, sem nem szabad.

Ajánljuk ezeket a város vezetőségének fi­
gyelmébe.

Most még talán van rá idő, hogy a bekö­
vetkezendő zavaroknak elejét vegyük.

KÖZIGAZGATÁS
Az 1909 évi ebadólajstromol az alispán a 

héten jóváhagyva visszaküldte.
Megjött az állatorvos, Balogh Sándor, az 

újonnan megválasztott városi állatorvos, kedden 
lelte le a hivatali esküt és azonnal el is foglalta 
állását.

Felelős szerkesztő és laptulajdonoe:

FEHÉR GÁBOR
****** Megjelenik minden vasárnap. . 

Szerkesztőség és kladóhivital: VÁROSHÁZA l m ft
Kéiiratok nőm sdstusk yíiimu

Nyilt-tóri közlemények soronként SO SÍM*.

Segélyezés iránti kérelem. Gáti Margit állandó 
liavisegélvért folyamodott a bélen városhoz.

Marhalevelekből a műit hónapban 251 kor. 
18 fillér folyt be.

Báliengedélyekből a mníl hónapban 14 kor. 
folyt be.

Piaczi helypénz czimen a mull hónapban
103 kor. 00 fillér bevétele volt a városnak."

Segélyezés iránti kérelem. Tóth István állandó 
havisegélyért folyamodott a héten a városhoz.

Mészárszékek és korcsmák vizsgálata. I)r.
G ül Mihály városi főorvos a hóién megvizsgálta 
a váios területen levő összes mészárszékeket és 
km csillákat.

Akadály a 2 millió korona szétosztásánál.
\ múltkoriban megírtuk, Imgy a belügyminisz­
tériumban már megállapodlak a városoknak szánt 
2 millió koiona felosztásának módjára nézve. Igen 
ám, ile a pénzügyminisztérium nem tette magáévá 
a belügyminiszter elvi álláspontját, s oly nagy az 
elleniét a két miniszter álláspontja közúti, hogy 
egyhangújában aligha sikerül azt összeegyeztetni.

Most folyik az egyes szakminisztórimok 1910. 
évi költségelőirányzatának összeállít ása Ennek 
kapcsán szőnyegre kertül a városok segélyezése 
s a segélyösszeg felosztásának módozata is. A két 
miniszter szakemberei közölt azonban nemcsak 
megegyezés nem jöhetett létre, hanem oly ellen- 
léles álláspontokat foglallak el, hogy a feloszlás 
kérdését kénytelenek voltak kikapcsolni és arra 
az időre halasztani amikorra az állami költségvetés 
összeállításával már elkészültek ami pedig csak 
szeptember közepéié tehető. így a 2 millió korona 
mikénti feloszlásának kérdését tárgv aló minisz­
tériumi anketi, amelyről már említést leltünk, 
csak szeptember közepén fog összeülni.

Szóval a városok kárpótlásának az ügye 
egyike a legkeményebb diónak, amit a kormány­
nak fel kell törnie, még lm egy pár foga bele­
lünk is. A fogát pedig mindenki félti azért 
húzódoznak az ügy érdemi elintézésétől.

Nem állítjuk határozottan, de azt hisszük, 
hogy a belügyminisztérium azon elvi álláspontjával 
szemben, hogy a városok az állami teendők ellá­
tására földitőlt költségeik arányában részesittessenek 
a kárpótlás összegéből, — a pénzügyminiszter 
álláspontja az, hogy a tényleges szükség szerint 
adják az egyes városoknak a segélyösszegei, vagyis, 
hogy a részesedés kulcsául a pótadö %-a tekin­
tessék.

Csak az a legnagyobb baj, hogy ez a sok 
huza-vona mind a szegény városi tisztviselők 
bőrére megy.

Szőlősgazdák figyelmébe. Akik a múlt év
őszén, vagy a folyó év tavaszán szőlőt (illettek, és 
a beültetésre szánt területet már beültették, vagy 
abba többet (illetni nem akarnak, a tízéves ideig- 
lem s löldadómeiilesség elnyerhelése czéljából szept. 
15-ig jelentkezzenek Várd Ferencz adónyilvántaitó 
tanácsnok ná1.

A törvényhozás nyári szünete nemsokára 
vegeit ér. Megnyílnak megint a képviselőház kapui 
és a nemzet feszült figyelemmel várja a történem 
dókel. Hogy mi következik — azt ma még ném 
tudja senki. Annyi azonban kétségtelen, hogy az 
őszi ülésszak nagyon izgalmas lesz, az önálló ma­
gyar jegybank győzelme, vagy bukása egyaránt fel 
fogja izgatni a kedélyeket. A győzelemnek öröm­
mámor, a bukásnak elkeseredés fog a nyomában 
járni. A legnagyobb baj az lenne, ha a feltámadt 
izgalmak megint megakasztanák a törvényhozás 
munkáját.

Újabb inségmunka.
Hajdú vármegye legközelebb egy 800.000 ko­

ronás nagy kölcsönt vesz fel, amelyet utak építé­
sére fog (ordítani. A belügyminiszter már jóvá is 
hagyta a vármegyei közgyűlésnek erre-vonatkozó 
határozatát s igy 800.000 koronás nagy kölcsön 
rövid időn folyósittatni fog.

Kovács Gyula alispánt a rósz termésviszonyok 
s a munkásosztály szorongatott helyzete bírták rá 
ezen kölcsön gyors felvételére. Az alispán ugyánis 
úgy gondolkozik, hogy mivel a vármegyének úgyis 
szüksége van utakra, ezeket az utakat most épít­
teti ki amikor a munkásosztály nagyon rá van 
utalva arra hogy keresethez jusson.

Látni lehet ebből, hogy az alispán elismerésre 
méltó Imzgólkodással fáradozik azon, hogy a mun­
kást lép az ősz folyamán keresethez jusson.

Az állam által nyújtandó inségmunka kapcso­
latban a vármegye által nyújtandó hasonló munká­
val. alkalmas arra, hogy a munkásosztály sanyarú 
helyzetén segítsen. Ilyen módon nagyon sok mnn* 
kásnak alkalma nyílik arra, hogy téli élelmét meg­
kereshesse.

A vármegye közönsége pedig köszönettel 
tartozik az alispánnak, Iái adságot nem ismerő buz- 
gólkodásáért.

HÍREK.

— G. Tóth János polgármester pénteken Lő­
csére utazott magánügyben.

— Szívós Béla liirlapiró a héten rokonai kö­
réből visszatért a fővárosba. >

— Borbély Sámuel takarékpénztári pénz- 
tárnok a héten Késmárkon járt magánügyben.

— Ádám Samu városgazda a héten Kés­
márkon járt magánügyben.

— Bodnár András járásőrmester szabadság- 
ideje a héten lejárt.

— Díszes esküvő. Némedi Lajos hajduszováti 
tanító hétfőn délután tartotta esküvőjét Szűcs Er­
zsiké kisasszonynyal, Szűcs József takarékpénztári 
tisztviselő leányával. Násznagyok Szűcs Gábor 
tiszadadai ref. lelkész és Makiári Papp Mór 
hajduszováti nyugalmazott tanító voltak. Hosszú 
boldog életet kívánunk a fiatal párnak.
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Sirofin
Emeli flt étvágyul és a testsúlyt, megsr.lln- 
teli a köhögést, váladékot, éjjeli iziadásl.

Tüdőbetegségek* hurutok, szamár 
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.,t>

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkOf 
„Roche" eredeti ceomagolátt.

w F. Hoffmann-La Reche A C*. Basel (Svájc)
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Kapható orvon rendeletre i gyógyszertáraik 
öan - Ara IWeteaU* kjwjafas^ui
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“SZOBOSZLO ESVIDEKE“

— Kiderített lopás. \\fisz Jenő szikvizgyái os 
azt a feljelentést tette a héten a rendőrségnél, hogy 
ismeretlen tettesek apródonként nagyon sok szó- 
davizes üveget ellopkodtak lő le. Somogyi Antal 
rendőrbiztos kiderítette, hogy a lopásokat T. Kisr- 
Imre követte el, aki a Weisz Jenő szikvizgyárában, 
mint munkás volt alkalmazva.

— Aki legjobban szerkesztett, 'teljesen 
független nagy napilapot járatni óliajt, fizesse elő 
Az ujság-ot ! Előfizetési árak: Egy évre 28 K, 
Félévre l-l K. Negyed éyre 7 K, Egy hónapra 
2 kor. 40 fillér. Az újság terjedelme rendesen 
2S—32-36 oldal. Vasárnap és ünnepnapokon 
tiO—luO oldal. Megrendelési eziin: Az újság kiadó- 
hivatala Budapest, \ II. Kerület, liákúczi-ul .74 ik 
szám.

—■ Kószahfr. A héten az a hír terjedt el a 
vúroshan, hogy vasárnap éjjel, ismeretlen lettesek, 
Czomhordi János \ II-ik tizedbeli lakosra rámentek 
s nevezettnek a konyhaajtóját vasakkal feszegetni 
kezdték. Beszélték azt is, hogy mikor (isombordi 
János elakarta ijeszteni a betörőket, azok háromszor 
I alőttek és csak akkor távoztak el, mikor a szom­
szédság h lehred1. I eljesen biztos forrásból nyert 
értesülés alapján közölhetjük hogy ebből a kószá­
imból egy szó sem igaz. .

— Alikor a kocsis mulat. Hornyuk Ferencz 
bérlőnek a kocsisa Szűcs József nagy mulatságot. 
csapolt a héten a Bikában s inig a mulatozás folyt, 
a Hornvák Ferencz szekere olt állott a Bika előtt.
A rendőrség tudomására adta a berúgott kocsis­
nak. hogy a vendéglő előtti piaczléren szekérrel 
megálluui nem szabad. Alikor Sziics József ezt 
meghallotta, éktelen káromkodás közben felugrott a 
szekérre és közzé vágott a lovaknak. A lovak erre 
nekiiramodtak és össze-vlssza szaladgáltak a szé­
kénél a piaczon, nekimenve mindennek. A részeg 
kocsist végre Is bekísérte a rendőrség szekeres­
től együtt.

Olcsó földek. I e>j megyében egv nagy 
Birtok parczellázása most kezdődött meg. A föld 
kitűnő szántó és legelő, teljesen sík. Ára 1200 Öles 
holdanként 400 korona kedvező fizetési feltételek 
melleit. Vevők forduljanak a parczellázólioz : 
Kübelbeck Ágoston, Budadest, Podmaiiiczkv u. 27 
Közvetítők jutalékban részesülnek. Ugyanott van 
m/- lol)l> kiset b-na b tok eladásra előjegyezve.
1 ^birtokokra jelzálogkölcsönök folyósiltalnak I",, 
kamat alapon. Kerestetnek nagyobb erdők és 
bányák.

Az őrnagy ur tehene. Mezőhegvesen történt 
a következő „katonadolog«. Az olt parancsnoki?) 
őrnagy tehenet is tart, a tehén pedig a házuk 

ah fűvel benőtt térségen szokott legelni. Újabban 
az őrnagyné észrevette, hogy a tehén kevesebb

*d és ezl ................. V/M, hogy a fűvel
he.mu térsége,, az arrajárók legázolják a füvet. Az 
őrnagy erre egy katonát állított fel őrnél: és kiadta 
"’■‘ki a parancsot, hogy a füvei benőtt térségen 
Csak a tehénnek szabad járni Vagy tartózkodni. A

ni "-x,k naP°n épen az őrnagyné 
akatt keresztülmenni a füves térségén, mire az 
őr, aki különben keménytekintem kunsági gyerek 
volt, feltartóztatta. „Hát nem tudja, hogy ki vagyok 
cn kiált indignáiódva az őrnagyné. „Annyit 
tudok — felelte a kemény gyerek — hogy a nagy­
sága nem az őrnagy ur tehene, tehát mars le a 
fiirúl 1"

A p.-angyalházi birtokosok értekezletet tar-- 
tottak vasárnap délelőtt, íl. Tóth János polgármester 
- Inokl- te alatt, a varosháza nagy termében, mely-1 
nek h'i-gyat az arányositásiper intézésének megbe- 
széh-so képezte. Most már befejezett dolog, hogy
“J^deke,ltf^ kót Párlra oszlik az Ügyvédi képvi- 
se te es kérd-sében. Az egyik rész Dr. Czeglédv 
Mihály yarniogyei lisztiügyészt, a másik pedig í),
Tarján Mihály budapesti ügyvédet bizza meg a per 
vitelével. .H

— Házasulok kihirdetése. A helybeli m kir 
anyakönyvi hivatalnál a következő házasulók vannak
kihirdetve :

l6h?fny'\ , • Menyasszony:
,,ordun Mi!% Hewsi Amália

f:sö. Szerdán és csütörtökön jó esők vol­
tak az egész határon, amelyek különösen a legelő­
nek us a répáknak használtak sokat.

— Vándor poéta. Bunde Mihály, aki székely 
nemzeti költőnek nevezi magát, a héten megint 
meglátogatta városunkat. A vándor poéta ez alka­
lommal is vei sokét árult volna, de nagyon kevés 
vevőj'* akadt. Illába! A mai pénzsziik világban 
előbb való a kenyér, mint a vers.

Szüreti mulatság. A hajduszoboszlói ipar- 
teslülct mához egy hétre, az ij»artestület udvarán 
felállított lombsátorban, a testület javára, zártkörű 
szín Mi mulatságot rendez. Lázár Antal öregbiró. 
Magyar László, Gyurkó József kisbirú. Váczi András, 
Tóth Albert, Mátyási Gyula, Sápi Márton, Tóth 
Miklós, Dögéi Bálint, Oláh Sándor csőszök. 
Túri Margit, Sáros! Margit, Czeglédi Róza, Duzs 
Róza, Joó Juliska, Kovács Mariska, Marinka Erzsiké, 
Hollios K>ztike, Sarkadé Róza csőszleányok. Belépti- 
dij: személyenként 1 korona 40 fillér. Kezdete 
öviül,ín ti órakor. Kedvezőtlen idő esetén a szüreti 
mulatság a testület nagytermében fog megtartatni.
A rendezőség házilag készített vacsoráról gondos­
kodik. Vendéglős Béres Lajos. Vacsora-jegyeket 
szeptember hó 12-óig délelőtt 12 óráig lehet váltani 
az ipartestület helyiségében.

— Ifjúsági Lapok. A középiskolai tanuló 
Hiúságnak egyedüli folyóirata, mely kívül áll min­
den felekezeti és párt-érdeken az Ifjúsági Lapok.
I'. tartalmas diáklap liavonkint háromszor jelenik 
meg. Magas irodalmi színvonalát biztosítják munka­
fái sai, akik az i'jabb hazai irodalom legkiválóbbjai.
A szerkesztőség valóban kulturális czélt szolgál, 
amidőn a káros ponyvairodalmi és pornografikus 
müvek ellen küzdve ezen szivet lelkel nemesi lő 
lolyóiiatot adja a magyar ifjúság kezébe. Minden 
szülőnek ajánljuk, hogy rendelje meg diákfia részére 
az Ifjúsági Lapok-at, amely nemcsak szórakoztat, 
hanem tanít és nevel is egyszersmind. Előfizetési 
árai pedig oly csekélyek, hogy azt fizetni bárkinek 
is módjában áll:

Egész évre 4 kor. 80 fillér.
Félévre 2 kor. 40 fillér.
Negyedévre 1 kor. 20 fillér.

Mutatványszámot kívánatra ingyen küld a 
kiadóhivatala: Budapest, V., Nador-ulcza l(i.

Az utczai betyárok annyira meglepik 
esténként az utczákal, hogy teljes lehetetlenség 
tőlük járni. Ez. a csavargó népség külünösen az 
aszszonyok és a leányok ellen követ el hallatlan 
oiczállanságokal. Csütörtökön este három ilyen 
betyár egy iparosleányt, Duzs Rózát kergette meg 
az u.lczán. A megrémült leányt először hátba* 
vmtrk a csavargók, azután pedig hazáig kergették.

A „Gazdasági Bank Hajdúszoboszlón 
Részvénytársaság“ vrtesili a nagyérdemű, gazda- 
közönséget, miszerint a zsákkölcsönző intézet 
kezelését Sallai Péter szabómesternek adta át, aki­
nek városház utczai (posta utcza is) lakásán kitű­
nő és igen olcsó kölcsön zsákok kaphatók.

— Eljegyzéshez karika gyűrűt, brilliáns 
gvüriit,^ akár utazója utján, akár postán készséggel 
küld Löfkovits Arthur és Társa, magyarország 
legnagyobb, legmegbízhatóbb ékszerész, órás és 
ezüsinemü üzlete Bebreczenből.

— Lapunk számonkénti elárusitása. Engedve 
a közönség régen hangoztatott óhajának, a „Szoboszló 
és VidékéM számonként is elárusítjuk. Lapunk 
egyes számai Kiss Pál ur piaczi üzletében kap­
hatók. Egv szám ára 16 fillér,

— A „Pesti Napló“ czimü politikai napilap 
"in lnar a leí?clső terméke a magyar hírlapiroda­
lomnak. Aki minden tekintetben kiváló napilapot 
akar járatni, rendelje meg a „Pesti Naplót“ aniely- 
R''l irodalmi színvonal és jól értesültség tekinte- 
h bcii egyetlen újság s.-m versenyezhetik. A „Pesti 
) apió“. azért is nagyon érdekes újság, mert pay 
ol\an díjtalan yjévi ajándékot ad előfizetőinek,
)og\ annak beszámiiásával maga a lap teljesen 

ingyenbej) marad. A „Pesti Napló" kiadóhivatala 
'alapesten, Andrassy ut 26 szám alatt van. Az 

előfizetési dij oda küldendő be.
R ik,Wv °rV0SÍ müszertár<‘ Budapesten,
lett ír A SZam- a 'jutányosabb árak mel- 
imi|..V, ilJodü|u O' VU^, műszereket, kötszereket, 
nmh bat, se.vkolo.ust, „ő| és férfi óvszereket, szó- 

- - g< szstgügy es a gyógyászat körébe tartozó ;n e;, CAUek,, >s kekeket. A „Mogyor SEJ
im, " " ro már a legel,» vállalat ezen a téren
az (gesz oszágban.
Hi I Nemesség, ügyekben, úgymint: ács. és

kamí"‘,sl (erenykulcsus) méltóság, a Souverän,

Máltai Lovgrend, a magas Német Lovagrend 
elnyeréséhez, nemkülönben a cs. és kir. csillag­
keresztes Hölgyrend, Nemes Hölgyalapitványokhoz 
szükséges ősfák összeállítása ügyében, valamint 
régi nemességek, előnevek és' czimerek igazolási 
ügyeiben szívesen ad szakszerű felvilágosítást lovag 
Ticbll Károly genealógus, a berlini „Herold“ rendes 
tagja, Budapest Baross u. 32, aki ezen a téren 
szaktekintély. Lovag Marcziányi Györgynek A
Nemességről irt munkájához is ő adta a vezér­
fonalat.

Betörések és lopások.
— A hét bünkrónikája. —

Még elég messze van a tél, de a betörések 
é.s lopások máris nagyon sűrűn követik egymást. 
Kélségtelen bizonysága ez annak, hogy a nép alsóbb 
rétege nagyon szegény s igy könnyen rávetemedik 
i,ITa- h°gy 11 máséhoz bűnös kezekkel hozzányúljon.

A Kerekes Kálmán kárára elkövetett betörés 
tetteseit még mindig eredménytelenül nyomozza a 
rendőrség. A nyomozás eddig csupán annyit den­
ied ki, Imgy a lettesek a helyi viszonyokkal teljesen 
ismerősök voltak. Kiderül! az is, hogy a vakmerő 
betörést egy 3—4 tagból álló banda követte el. Több 
gyanús egyént állandó figyelemmel kisér ugyan a 
rendőrség, de a gyanúsítottak ellen eddig még 
bizonyítékot szerezni nem sikerült.

Röviden megemlékezünk lapunk előző szá­
mában arról a betöréses lopásról is, amelyet .szín­
ién ismeretlen tettesek az özv. Mónus Sándor,)ó 
kárára köveitek el a limit héten. Újabb értesülé­
seink szerint ez a betörés is azok közzé a bűncse­
lekmények közzé tartozik, amelyeknek elkövetésé­
hez vakmerőség és pontos helyiismeret kellettek 
Özv. -Mónus Sándornéhoz az utczárúl, a kerítésen 
keresztül mentek be a betörők. Mikor az udvarra 
bejutottak, egyenesen a kamarának mentek, annak 
ablakai túlfeszítették s az igy támadt résen bemászva 
kel zsák búzát elvittek. A zsák ,kat a kerítésen 
keresztül lökték ki az időzára. Özv. Mónus Sándor- 
iiehoz ezenkívül kétszer törtek inár be az idén. A 
jómadarak ekkor mind a kétszer a gór ét törték 
fel és tengerit loptak.

A múlt héten ismét két újabb betörés zavarta 
meg a varos biztonságát. Ezek a sűrűn előforduló 
hasonló bűncselekmények azt bizonyítják, hogy 
varosmik területén egy szervezett betörőbanda 
működik amelyet a város biztonsága érdekében 
niintvl elébb úrlal laniiti k^ll tenni.

Kedden éjjel ifj. G. Tóth Mihály földbirtokos­
nak a padlását törték fel eddig ismeretlen tettesek
s onnan 6-8 zsák árpát elvittek A tettesek lete-
eitek a padlásajtóról a lakatot s úgy jutottak be 

a terménnyel megrakott padlásra. A betörők ennél 
az esetnél szekéren szállították el a lopott terményt.

A bet másik eseménye egy tyúklopás volt.
Ivz az eset azért nagyon érdekes, mert ennél a 
tettesek annyira erőszakosak voltak, hogy ismételt 
elriasztás daczára is végrehajtották tettüket.

Az eset a következő módon történt.
Sz. Tóth Sándor Il-ik tizedbeli lakos szerdán 

cjjel 11 — 12 óra közt azt vette észre, hogy két setét 
alak ólálkodik a tyúkólja körül. Kiment tehát és ráki­
áltott a hívatlan vendégekre. Mikor a lyuktolvajok 
az Sz. Tóth Sándor szavát meghallották, a keríté­
sen keresztül kiugrottak az utczára és eltűntek a 
setéiben. Sz. Tóth Sándor ekkor bement és lefe­
küdt. Kevés idő múlva azonban arra ébredt fel 

. y na«y°n “gat'iak a kutyák. Ekkor megint 
k.menl es meglepetve látta, hogy a két alak újra a 
tyúkól körül ólálkodik. Mikor a tolvajok észrevették 
a zajt, ismét kiugrottak az utczára s ugv elszalad­
tak, hogy még a szaladás uk zaját sem lehetett' 
hallani,

Sz. Tóth Sándor ekkor nyugodtan bement és 
lefeküdt abban a hiszem ben, hogy a két Ízben el­
riasztott tolvajok nem mennek többet vissza. Azon­
ban csalódott, mert reggel arra ébredt fel hogy a 
tyúkok nem voltak sehol.

Hogy a tolvajok a harmadszori visszamenetel 
alkalmával vittek el a tyúkokat, bizonyítja az hogy

"Ián még le,iese"

I cabinetZ eSetCk ”* t,i20'>Vitjrtk. hogy városunk 
közbiztonsága nagyon rósz kaiban van. A télére



rendkívüli intézkedéseket kell tennünk, lm azt akar­
juk, hogy a személy és vagyonbiztonság kifogástalan 
legyen. A legnagyobb baj az, hogy a csendőrség­
nek nem szabad a város belterületén elkövetett 
bűncselekmények nyomozásába beleavatkozni.

Levél a szerkesztőhöz.
Tek. Szerkesztő Ur!

A szerbtöviset — ha jól tudom — kétszer kell 
evenként kiirtani, mégpedig olyan módon, hogy az 
első irtás május 15-re, a második pedig július 15-re 
teljes befejezést nyerjen. Ezt azért rendeli igy a 
törvény, hogy a tövis a magvát el ne hullathassa, 
hanem ki legyen irtva, még mielőtt felmagzott volna.

Nálunk a szerbtövis még máig sincsen kiirtva. 
A Bánom előtt, az angyalházi utón, a soproni 

temelő mellett, sőt a város belterületén is olyan 
szép példányok találhatok még ma is, hogy ezek 
nek a dús termése jövőre el nem maradhat, mert 
a magva! most már pompásan megérlek. A jövő 
évbeli dús termés annál bizonyosabb, mert nagyon 
si»k magnak való tövis van a haláron.

Igazán azt kell kérdezni, hogy irtollák-e 
nálunk az idén a tövisei ?

ti vájjon mit dolgozott a vállalkozó a város 
áltál neki fizetett összegért.

Egy birtokos.

A következő levelet kaptuk:
Te k i 11 te les Szer k esz tőség;

Tisztelettel kérdezem, mióta van szokásban 
tizoboszlón a bikákat a temetőben legeltetni ? A 
soproni temetőben ugyanis minden délután olt 
legelészik három hatalmas állat. Már pedig ez 
nemcsak kegyeletlenség a halottak iráni, de vesze­
delmes is, úgy az arra járkáló közönségre, mint 
azokia nézve, akik az esti órákban halottaikat 
szokták felkeresni.

Kiváló tisztelettel
Egy helybeli temetőlátogató.

II
Tek. Szerkesztő Ur!

Igazán nagyon csodálkozom rajla, nogy az 
még-ee ideig nem tűnt lel senkinek, hogy a város­
háza hátamegvlt levő kifolyós kút medenezéje mi« 
lyen veszedelmes éjjel, sőt nappal is a járó-kelő 
közönségre. Már nem egyszer megtörtént, hogy a 
gyanútlanul menők egyszer csak azon vetlek észre 
magukat, hogy valami gödörbe, beleestek.. A héten 
egy este egy embert láttam megint véresen a vá­
rosháza hátamegett. Áldást oszló szavaiból azonnal 
meg értettem, hogy az is a kút medencéjébe esett 
bele s az arczát össze tölte.

Hogy^ az ilyen és ehhez hasonló esetek meg 
ne ismétlődjenek, felhívom a tek elöljáróság figyel­
mét, miszerint intézkedjen mielőbb hogy a kút kör­
nyéke korláttal láttassák el.

Járó-kelő.

„SZOBOSZLO ES VIDÉKÉ“

helyeztek el, amelynek csapjál csak annyira 
fdrd'lollák el, hogy minden kél másodpercében 
egy csepp hullott belőle a h-ntes (éjére. Azlán 
ke/.de'él vette a kisérle«. Az első percekben 
a lekötÖzöit hentes csak nevetett. Rövid idő 
múlva azonban kezdett nyugtalankodni, ide-oda 
fészkelődön, szerette volna a fejét elmozdítani 
egy kissé, de az jól le volt kötözve. Egyszer 
azlán izgatott lelt, arcza vérvörössé váll sze­
mei kidülledtek, végül pedig mintha kinpadra 
leli volna feszítve, borzasztó orditás kíséreté­
ben hah,'más erőfeszítéssel kiszabadította fejét 
a kötelékből és dühében akkorát ütőit a kia­
padni szolgáló borbélyszékre, hogy az dara­
bokra löróll. De a fogadást mégis csak el­
veszítene.

Kalászok
Összegyűjtői le : Zéró.

Bus, kietlen őszi tájon 
Elmerengve járok,
Körülöttem száraz lombok,
Hervad,') virágok,

Bám is ősz borult, a lelkem 
Hús kietlen árva;

Bég elliervadt benne mái a 
Jókedv rózsafája.

höij a szivem, sir a lelkem,
Árva leltem, árva ;
Hisz te voltál szegény szivem 
Eénvlő napvilága.

Mull időknek bus avarján 
Fájó szívvel járok ;
Körülöttem száraz lombok,
Hervadó virágok.

gon közölt a helyes arányt létrehoztuk, akkor 
n< m 1 "ja- hanem erőteljes fejlődés lesz a 
következmény, ami a nagyobb és jobb termés­
ben fog kifejezésre ju ni, De még egy előnye 
van ennek az eljárásnak. A talaj nitrogén 
hősege ugyanis késlelteti a növényzet fejlődé« 
séf, s a búza beérése későre esvén, a nagy 
forróságban a szem beszárad, belesül a kalászba 
s ezért is hitvány termést ad. Ellenben a fosz­
for sieteti a növény fejlődését és beérését, ami 
ilyen módon megtörténik még a nagy forróság 
előli s igy jól fejlődött, telt, nagysulyu szén­
termés! kapunk.

N"m lehel eléggé ajánlani tehát, hogy a 
bissen feltört lóhere földekre a velőszántás 
előli 120 -150 k \ szuperfoszfátot szórjunk ki, 
meri ezáltal biztosan nagy szemtermést fogunk 
jövőben látni, ami a mai magas gabonaárak 
melleiI nagyon is óhajtandó s minden gaz­
dának érdekében fekvő dolog.

Nemo.

Közgazdaság.
Kertkedvelők figyelmébe. Mühle Árpád 

temesvári nagyhírű kertészeiének most jelent 
meg az őszi árjegyzéke, amely fényes bizony­
sága annak, hogy ebben a külföldön is nagy 
hírnek örvendő kertészeiben a legjulányosabb 
árak mellett kaphatók mindenféle gazdasági, 
vetem, ny és virágmagvak, disz és gyümölcsfák, 
cserj. k, disz!,ökrök, délszaki növények és a 
kert szel körébe larlozó minden czikkek. Aki 
ezen a téren szépet és jót akar venni, rendel­
jen Mühle Árpádtól, Temesvárról,

Különfélék.

Hentesmestfc ” a kinpadon. Becsben 
történt a múlt héten a ko\vetkező '8en érdekes 
esel. Egy vendéglőben egy társság mulatótl, 
de a mulatságot nagyon zavarta égj' jókedvű 
henlesmester, aki folyton azt ordítozta hogy*:

— Sohse halunk meg.
Ez a lármiLsság sehogysem tetszett a tár­

saság egyik tagjának, aki végre is igy szólott
a hentesmeslerhez:

— Hogy kiabálni tud, azt látom, de száz 
koronát teszek egy ellen, hogy egy félóráig 
nem állja ki, ha .egy méter magasságból a 
fejére vizcseppeket cseppentenek.

A hentesmester, aV<i tréfának vélte a dol­
got, tartotta a fogadási és az összeget nyom­
ban letétbe helyezték. A szomszédos borbélytól 
kölcsönkértek, egy fejtánvló val ellátott ka rosszé- 
két. A hentes helyet foglalt abban, mire fejét 
jó erősen odakötözték a támlához és közvet­
lenül a homloka fölé 6py yjj/zel telt edényt

Lóhere után búza. A búzának kétségen 
kívül legjobb előveleménye a lóhere vagy 
luezerna, mert ezek a lönyeggyüjtő növények 
nemcsak az által gazdagítják a talajt, hogy 
vaslag húsos gyökérzeiük a talajban vissza­
maradván oil elrolhad, hanem főleg azáltal, 
hogy légenygyüjlő képességgel vannak felru­
házva, amely légeny egyik igen fontos tápláló- 
anyagát képezi a növényzetnek. Ez az oka, 
hogy a lóhere után rendesen jó buzavetésl 
kapu ,k, sőt épen azért, mert a talaj lóhere 
után többnyire nagyon légenydus, nem ritka 
esel, hogy az utáni következő búza megdül és 
sok szalmát de kevés é- könnyű szemel ad 

Ezen a bajon nein leh<*l azzal segíteni, 
hogy esetleg a lőhereföldet még islállóirágyával 
is ellátjuk, mert ezáltal a jelzett káros követ­
kezményt megakadályozni, csak szuperfoszfá! 
alkalmazásával lehetséges, mert ennek az alkal­
mazásával hozunk helyes arányi léire a talaj­
ban levő nagy mennyiségű légeny és cseké­
lyebb mennyiségű fosfor közölt, a ez az utóbbi 
eredményezi a vastagabb, ellentállóbb szalma 
s a jobb szemtermést. Ha a foszfor trágyával 
a búza fokozottabb foszforigényét kielégítjük, 
mert a növény által felvehető foszfor és mtro-

Bérbeadási hirdetmény.
A Hajdúszoboszló város tulajdonát képező 

„Bika vendéglő a városháza nagytermében 1909. 
szeptember 12-én d. e. 10 órakor tartandó verseny­
tárgyaláson a legtöbbet ígérőnek bérbe adatik, 
melyre a bérelni szándékozók meghivatnak. Kikiáltás! 
ár 5150 korona, melynél csak magasabb Ígéretek 
fogadtatnak el. Aki a versenytárgyalásba résztvenni 
kíván, köteles a kikiáltási ár 10%-át kezembe 
készpénzben, avagy óvadékképes papírban letenni. 
A bérleti idő 1910 január 1-től 5 év. Egyébb feltételek 
nálam megtekinlhctők.

Hajdúszoboszló, 1909. szeptember 2.
G. Tóth János polgármester.

Zsidó anyák!
Mit olvasnak leányaitok ?

Ha leányaitok könyvszekrényét alaj)osan meg- 
\izsgáljálok, ott különféle erkölcsrontó könyveket 
fogtok találni, amelyek gyermekeitek, jellemfejlesz« 
lésére kártékony hatással bírnak, őket erkölcsileg 
tőnkre teszik. Adjátok gyermekeitek kezébe a 

Magyar Cenu Urenut 
és ők minden más könyvet félre fognak tenni. A 
Magyar Cenu Urenu gyönyörű magyarsággal van 
megírva, és mindenkinek kellemes szórakozásul 
szolgál. A talmiul és Midras nyomán megirt és a 
zsidó életből vett szebbnél-szebb elbeszéléseket 
tartalmaz; és még magában foglalja a Biblia teljes 
tartalmát a legszebb liumiletikával.

Ára: 4 kor., kötve 5 kor.
Kapható a kiadónál:

Goldstein Józsua
könyvkereskedődéi.
Dunaszerdahelyen.
(Pozsony megye.)

Akar nősülni?
Hölgyektől (ezek között némelyik törvénytelen 

gyermekkel, testi hibával stb 5—500.000 korona 
vagyonnal fel vagyunk hatalmazva megfelelő férjet 
keresni. Csakis urak (ha vagyon nélküliek is) akik­
nek komoly szándékuk van és gyors házassághoz 
akadály nincsen, ívjanak e cziinre: L. Schlezinger, 
Berlin IS. Deutschland.

Eladó 1500 kéve nád.
Vll-ik tized 14 számú háznál jó minőségű 

tetőre való 1500 kéve nád eladó. Értekezhetni
Parti Sándor tulajdonossal Hajdúszoboszlón.

Piaczi árak.
Búza métermázsánként 
Kétszeres — —
Rozs — —
Árpa — —
Zab — —
Tengeri — —
Korpa — —

27 kor. 
22 ..

Hői.
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Uj kenyáraütőde.
i\I v111u11 j<tiiuh ur iidzainm

czipész műhelyet
Wéber Ede

fűszer s osomeg'1 ü/.'eléhcn mi ponkónl Síji'il

Uj czipészmüliely.
Tisztelettel értesíteni a n. é. közönséget, hogy

a Kremán János ur házában aImási József pékmester a saját lakásán, Kossuth-
uteza 229. sz. alatt alföldi kenyérsíitődéf nyitott, melyre
felhívja a tisztelt közönség b. figyelmét. Nála friss frisö pergelósü kávék különféle
kenyér egész és kilösz.'mira jutányos árban kapható. fajokba:! kaphatí lí, vagy esetleg Ivvá-

Fiváiiai V nyitottam. Kisütés végett elfogad kenyeret, kalácsot s mindenféle „aIn. azonnal az udvarban lepergellvdö.
elvállalok e szakmába vágó minden munkál, u. süteményt

m. férfi és női ezipóket Különösen gondot fordítok A efiUe „annnirÁnt ___ , , Ugyanottan egy tanuló.... nvyi vz.j|>vr\v i lummt^Lii gumiul iui uiiusx * ....
csinos és jó csizmák készítésére. Javításokat gyorsan 1 SU cS naPon ení hétszer . íeggel 7 órakor és
. I. AI k n ti I 9 .-«I. . .. X» i f • •

és jutányos árak mellett eszközlök.
A n. é. közönség szives pártfogását kéri

tisztelettel

Rácz Károly
czipész.

délben 12 órakor történik. azonnal felvétetik.

-<+

»•-Figyelem!'« §

A Magyar k irályi államvasutak bizományi gép- 
raktárával fehnondtam, és helyébe a világ legjobb és 
leghíresebb T*

Becher és Meliliár 1
bizományi gépraktárát átvettem, mert a legfőbb óhajom 
az volt, hogy a I. gazdaközönségnek módot nyújtsak 
arra, hogy szükséglet :t az eredeti -»

Becher szakekékben
és az eredeti

Ozipőt, csizmát, divatos férfi s fiú kalapot
saját érdekünkben csak a

Központi Czipőés Kalap áruházban
vásároljunk.

Debreczenben, Piacz-utcza. nők mellett.
Telefon 4,

+>- 
•B- ■B— ■©- -B~ 
<6- 
■e- -b- #-
■fe- 
•e-■B— -6- ■B— ■B- ■B- •e-■B— ■B- HB- 
■B— ■B■6-<g~

Dréher sörcsar- if■B— ■B- ■B-
Telefon ¥35. t-#- -B-

Melicher vetőgepekben
helyben megvásárolhassa. Azon reményben vagyok,

m
hogy mivel egy és ugyanazon tárgyat, éppen olyan 
árért helyben megvásárolhatják, nem fogják idegenből 
behozni. S**í

Állandóan raktáron tartok páros és pa- 
7 atlan sorú vetőgépet, szakekét, 
társas boronát, közönséges boro­
nát, répavágót, szecakav -tgot, ten- 
geri morzsolót, felszerelt kettős SKfei 
ekét, kettős eketestet etb. Í&ÁW

A t. közönség b. pártfogását kéri
Tisztelettel

Auspitz Sámuel.
fl raktár mindenkor megtekinthető a népkör szomszédságában.

: tm

1 Kiadó lakás. % Wá

A Szívós Béla ur tulajdonát képező II. 
i..á tized 175 szám alatti 3 szobás kényelmes

lakház melléképületekkel és nagy kert- ^ /
tel október 1 -tői jutányos áron kiadó. jEj!

Értekezhetni özv. Szívós Gézáné ^ ’
úrnőnél II. tized S. szám alatt. vk <■ ^

CLAYTON * SHUTTLEWORTH
Budttpeat, VAo.l.uörút OH-

.Ital ■ l«e|utinyo..hb át.k mellett .fánltatn.k
Locomobil és gőzcsóplőgépek,

boronák,
sorvetőgépek, Planet ír. kapálok

Wmahuok'é!.aVj,gAk' kukofirza i.rorzsolók, darálók, 
oriomaiinok. egyetemes aczél ekék, 2- és 3-vasu 

ekék <s minden egyéb gazdasági gének.

tm.

■■4

> a j á t érdekében

csak B O H N-f é 1 e
nagykikindai és zsombolyai cserepet fogadjon el éa 
utasítson vissza más silány minőségű cserepet, mart

csak aBOHN-féle
cserép jutányos, szép és szakszerű fedöanyag.

Tessék mintát éa árjegyzéket kérni

BOIIiS-CSKREITtYÁR Zsombolya.
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BOHN kikindai cserepe.
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cserepe.
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